

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 11-й | № 245 (1667)

Воскресенье, 10 декабря
1961 года

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ участников городской конференции рационализаторов и изобретателей

Дорогие товарищи! Мы, участники Ангарской городской конференции изобретателей и рационализаторов, с глубоким удовлетворением отмечаем, что, претворяя в жизнь исторические решения XXII съезда КПСС, трудящиеся нашего города добились значительного улучшения в своей работе.

Промышленность города десятимесячный план по выпуску валовой продукции выполнила на 107,3 процента, по производительности труда — на 105,1 процента. Десятимесячный план строительства — монтажных работ выполнен на 106,2 процента, при выработке на одного работающего на 107,8 процента.

12 промышленных и строительных — монтажных предприятий выполнили годовую производственную программу и в настоящее время работают в счет четвертого года семилетки.

Важную роль в решении этих задач сыграла творческая активность изобретателей и рационализаторов нашего города. За 9 месяцев 1961 года внесено 11240 предложений, в разработке которых участвовало 7233 рационализатора и изобретателя. За этот период внедрено в производство 5374 предложения с условием годовой экономией в сумме 7417 тысяч рублей.

Особенно заметных успехов в работе рационализаторов и изобретателей добились коллективы ТЭЦ № 1, монтажного треста строительства и другие.

Мы с гордостью называем имена лучших изобретателей и рационализаторов нашего города: С. А. Костиюковского — начальника цеха, подавшего 3 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 130 тысяч

рублей, А. А. Литинского — слесаря, Н. Е. Очередько — токаря, Д. И. Зубарева и Н. К. Волыкина — слесарей, М. К. Мамаева — прораба, В. Г. Григорьева — слесаря-сварщика, К. И. Луношкина — токаря, Б. С. Модестова — конструктора, Ф. М. Давыдова — инженера, А. И. Бубякина — бензорезчика и многих других.

Рационализаторами и изобретателями нашего города проделана в этом году значительная работа, но предстоит сделать еще много.

Новая Программа КПСС — программа построения коммунистического общества в нашей стране, — принятая на XXII съезде КПСС, определила и намечала конкретные пути по созданию материально-технической базы коммунизма.

Поэтому в Программе особое внимание уделяется вопросам технического прогресса, развитию техники и совершенствованию технологии производства.

Все, чем славится наша Советская страна, чем она сильна и богата, — все это сделано при самом живом участии изобретателей и рационализаторов. Знаменитые автоматические станки с программным управлением, сложнейшие вычислительные машины, замечательные советские космические корабли родились в творческом содружестве ученых, инженеров и рабочих.

Технический прогресс невозможен без массового изобретательства и рационализации.

Мы, участники городской конференции рационализаторов и изобретателей, обращаемся к трудящимся города и призываем всех рабочих, ИТР и служащих усилить работу по дальнейшему

повышению производительности труда, выполнению государственного плана, по дальнейшей механизации трудоемких работ, автоматизации технологических процессов, снижению себестоимости выпускаемой продукции, экономии металла, топлива, электроэнергии, материалов и сырья. Еще более активной включиться в изобретательскую и рационализаторскую работу, добиться того, чтобы в 1962 году каждый четвертый работающий в промышленности и каждый седьмой в строительстве стал рационализатором или изобретателем. Внести в новаторский фонд четвертого года семилетки не менее 8 миллионов рублей от внедрения рационализаторских предложений и изобретений.

Общественно-конструкторским бюро и бригадам творческого содружества необходимо повседневно вести работу по сокращению сроков внедрения принятых рационализаторских предложений, ускорять разработку и внедрение их в производство.

Мы призываем работников промышленности, строительства и транспорта принять активное участие в работе первичных организаций Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов и настойчиво двигать вперед дело технического прогресса.

Мы твердо убеждены в том, что на предприятиях и стройках города имеются неиссякаемые возможности значительного размаха творческой работы.

Полное использование всех имеющихся внутренних резервов является достойным вкладом в выполнение величественной программы построения коммунистического общества в нашей стране.

Сессия Верховного Совета СССР успешно закончила свою работу

В МОСКВЕ ЗАКОНЧИЛА СВОЮ РАБОТУ СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР ПЯТОГО СОЗЫВА. ДЕПУТАТЫ ВЫСШЕГО ОРГАНА ВЛАСТИ НАШЕЙ СТРАНЫ УТВЕРДИЛИ ЗАКОНЫ О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1962 ГОД. СЕССИЯ УТВЕРДИЛА ЗАКОНЫ ОБ ОСНОВАХ ГРАЖДАНСКОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ГРАЖДАНСКОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА СССР И СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК.

НОВОСТИ

радио ДНЯ телеграф

ДОБРЫЕ ВЕСТИ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

Коллектив пятой печи имени XXII съезда партии в Запорожье установил мировой рекорд в сталепарении. 251101 тонна металла за год получены на одной типовой мартеновской печи.

Нефтяники Чечено-Ингушетии завершили годовое задание. По суточной добыче нефти достигнут уровень производительности 1963 года.

Доменщики Серовского металлургического комбината по производству чугуна уже превзошли контрольные цифры последнего года семилетки.



Одесса. Два новых сорта гороха выведены отделом селекции и семеноводства кормовых трав и зернобобовых культур Всесоюзного селекционного — генетического института.

Испытания новых сортов выявили их ценные качества, высокую урожайность. Получено в среднем с гектара посевов гороха около 30 центнеров зерна и до 380 центнеров зеленой массы.

На снимке: младший научный сотрудник отдела Н. И. Джелали, принимающая участие в выведении новых сортов гороха.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС

ЭТО — БЮДЖЕТ МИРА

Работа седьмой сессии Верховного Совета СССР вызвала большой интерес в зарубежной печати. Все крупнейшие иностранные информационные агентства передали изложение одобренного сессией бюджета на 1962 год.

Агентство «Франс Пресс», сообщая цифры ассигнования нового бюджета на различные отрасли народного хозяйства СССР, приводит слова советского министра финансов Гарбузова о том, что это бюджет мира.

Американские агентства «Юпи» и «Ассошиэтед Пресс» также подробно излагают содержание нового советского бюджета.

Во имя человека, для блага человека



91 квартал — это еще один адрес района Ангарска, где идет сооружение крупного жилого массива.
Фото А. Елфимова.

ПЯТЬ ДНЕЙ ФОРУМА

Закончился пятый день работы великого форума солидарности людей труда нашей планеты. На трибуну Кремлевского Дворца съездов поднимались представители профсоюзов самых различных стран. Всех их объединяло великое чувство братской солидарности трудящихся в борьбе за мир, социальный прогресс, против колониализма.

О сплочении международного рабочего класса в борьбе за решение этих коренных проблем современности говорил глава Китайской профсоюзной делегации на конгрессе Лю Чан-шань.

Тепло встретили участники конгресса выступление председателя ВПСР товарища Гришина. Его большая речь была посвящена коренным проблемам мирового профсоюзного движения, борьбе за мир и безопасность народов, деятельности советских профсоюзов.

НА ПЕРЕГОВОРЫ В ПАРИЖ

Вчера западногерманский канцлер Аденауэр вылетел с однодневным визитом в Париж для переговоров с президентом Франции де Голлем. Политические наблюдатели считают, что эти переговоры окажут непосредственное влияние на предстоящее на будущей неделе в Париже совещание министров иностранных дел США, Англии, Франции, Западной Германии. На совещании будет предпринята попытка определить единую линию Запада в германском вопросе и прежде всего в вопросе о Западном Берлине.

К НОВЫМ ТВОРЧЕСКИМ ПОИСКАМ

С городской конференции рационализаторов и изобретателей

В ЕЛИЧЕСТВЕННУЮ программу строительства коммунизма наметил XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Решить эту задачу наш народ сможет при условии дальнейшего развития науки и техники, роста технического прогресса.

В создании материально-технической базы коммунизма велика и неосцима роль изобретателей и рационализаторов. В дни, когда советский народ расправляет свои могучие плечи, выходит на новые рубежи строительства коммунизма, рационализаторы и изобретатели находятся на переднем крае борьбы за технический прогресс. Они глубоко анализируют состояние рационализаторской и изобретательской работы, намечают новые мероприятия, направленные на улучшение всей творческой деятельности советов ВОИРа.

7 декабря состоялась конференция изобретателей и рационализаторов города Ангарска. Она обсудила состояние изобретательской и рационализаторской работы на предприятиях города.

В своем докладе заведующий промышленным отделом городского комитета КПСС тов. А. В. Свечинский рассказал об успехах промышленности, строительства и транспорта. Двенадцать промышленных и монтажно-строительных организаций уже выполнили годовую норму и работают в счет 1962 года. Среди них: АМУ-1 треста «Сибтехмонтаж», авторемонтный и

изобретателей

молоочный заводы, мехколлонна № 30, управления трестов «Союзтеплогострой», «Сибпромвентиляция», «Сибтеплоизоляция» и другие. Промышленные предприятия выполняли десятилетний план по выпуску валовой продукции на 103,7 процента, по производительности труда — на 105,1 процента. Строители и монтажники города выполнили план строительно-монтажных работ на 106,2 процента.

Успешному решению сложных задач способствовало выполнение организационно-технических мероприятий, внедрение новой техники, рационализация и изобретательство.

Докладчик приводит конкретные факты. Так, в 1961 году предприятия города освоили 22 вида новой продукции. На заводе полукотлования внедрена барилочная система удаления фугуса.

На ремонтно-механическом заводе внедрена автоматическая сварка карт аппаратов на стенде с эластичными флюсовыми подушками и ряд других мероприятий, дающих значительную экономию денежных средств. На заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов освоено гибочное производство труб с нагревом токами высокой частоты.

Большой экономический эффект дало предложение

группы инженеров нефтеперерабатывающего завода.

На промышленных предприятиях города в текущем году модернизировано более 60 единиц оборудования, освоено 16 новых технологических процессов, внедрено в производство 16 автоматов и полуавтоматов.

Большие успехи во внедрении новой техники одержаны на предприятиях и в строительстве — монтажных подразделениях строителей.

Отметив положительное и техническое прогрессе на предприятиях города, тов. Свечинский указал, что отдельные руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации слабо проводят организационную работу, не осуществляют должного контроля за ходом внедрения новой техники и выполнения организационно-технических мероприятий.

На предприятиях треста «Дальстальконструкция», мехколлонна № 30, СМУ-4 и ОСМУ-2 плохо занимаются вопросами технического прогресса, ликвидации ручного труда. Высокий процент рабочих, занятых тяжелым ручным трудом, на цементном, керамическом заводах, мебельной фабрике и хлебокомбинате.

Большой вклад в дело технического прогресса внесли рационализаторы и изобретатели. За истекшие девять месяцев текущего года в рационализаторской работе приняло участие 7233 человека, которыми подано 11240 предложений. Внедрено в производство 6374 предложения с условной годовой экономией в 7417 тысяч рублей вместо 6,5 миллионов рублей, взятых по обязательству. Только на строительстве насчитывается 1449 рационализаторов. За 9 истекших месяцев они подали 2203 предложения, из которых внедрено 1233 с экономическим эффектом в 1567 тысяч рублей.

Примером в рационализаторской работе может служить коллектив ТЭЦ № 1. На этом предприятии за три квартала текущего года от 305 рационализаторов поступило 471 предложение и внедрено из них 235.

Докладчик называет целый ряд других коллективов предприятий и организаций, отдельных рационализаторов, отмечает недостатки в деятельности ВОИРа. Так, на керамическом заводе из 110 инженерно-технических работников в рационализаторской работе участвуют только 20 человек. Они внесли всего 19 рационализаторских предложений.

Трудящимся города под силу решить такую задачу, чтобы каждый четвертый работающий в промышленности стал рационализатором. Нужно только ликвидировать недостатки в рационализаторской работе, усилить учебу рационализаторских кадров, улучшить обмен опытом, шире создавать экспериментальные базы, общественно-конструкторские бюро, бригады творческого содружества, значительно быстрее внедрять рационализаторские предложения.

В заключение докладчик выразил уверенность, что рационализаторы города успешно справятся с задачами, поставленными перед ними Коммунистической партией по дальнейшему техническому прогрессу и выполнению государственных заданий семилетки.

Выступивший в прениях по докладу тов. Матвеев поделился опытом работы рационализаторов нефтяников.

МАКСИМАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА — ВАЖНЕЙШАЯ ОБЩЕНАРОДНАЯ ЗАДАЧА, ТРЕБУЮЩАЯ ПОВСЕДНЕВНОЙ БОРЬБЫ ЗА СОКРАЩЕНИЕ СРОКОВ ПРОЕКТИРОВАНИЯ НОВЫХ ТЕХНИЧЕСКИХ СРЕДСТВ И ОСВОЕНИЯ ИХ В ПРОИЗВОДСТВЕ. НЕОБХОДИМО ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ СОВЕТОВ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ПРЕДПРИЯТИЙ, ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧЕНЫХ, ИНЖЕНЕРОВ, КОНСТРУКТОРОВ, РАБОЧИХ, КОЛХОЗНИКОВ В СОЗДАНИИ И ПРИМЕНЕНИИ НОВЫХ ТЕХНИЧЕСКИХ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЙ. ПЕРВОСТЕПЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЮТ МАТЕРИАЛЬНОЕ И МОРАЛЬНОЕ СТИМУЛИРОВАНИЕ МАССОВОГО ИЗобретательства и РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОГО Движения ПРЕДПРИЯТИЙ, Цехов, совхозов, колхозов, бригад и новаторов труда, осваивающих производство новой техники и умело ее использующих. (Из Программы КПСС).

Число рационализаторов за 1961 год по сравнению с таким же периодом прошлого года возросло на 42 процента. — говорит тов. Матвеев. — А экономический эффект от внедренных предложений возрос на 20 процентов. Наш коллектив получил первую премию в областном конкурсе рационализаторов и изобретателей. Было проведено у себя 7 конкурсов. В дни подготовки к XXII съезду КПСС было создано 97 комплексных бригад творческого содружества.

Тов. Матвеев остановился и на недостатках. Невелик еще процент внедренных предложений. Это отчасти объясняется и тем, что нередко отсутствует необходимое оборудование. Слабо поставлена техническая информация.

Председатель ВОИР построкома строительства тов. Герасимов, отметив положительное в работе рационализаторов и изобретателей, указал на необходимость усиления деятельности ВОИРа, общественно-конструкторских бюро, улучшения планирования организационно-технических мероприятий.

О вкладе рационализаторов в техническом прогрессе на ТЭЦ № 1 рассказал мастер тов. Ткачев.

На ТЭЦ, — говорит выступающий, — систематически составляются тематика. Все рационализаторские предложения своевременно разбираются на заседаниях ВОИРа. Рационализаторы ТЭЦ-1 побывали на других станциях страны, интересовались опытом работы. Проведено 12 конкурсов. Много ценного дал месячник по внедрению рационализаторских предложений. Сейчас коллектив станции решил до конца года внедрить все поданные предложения.

Тов. Ткачев упрекнул областной совет ВОИР за то, что он до сих пор не подвел итоги областного конкурса.

Главный инженер монтажно-

строительства тов. Шевченко в своем выступлении подчеркнул, что за последнее время общественные организации треста стали больше уделять внимания рационализаторской и изобретательской работе. Во всех предприятиях, участках треста на профсоюзных собраниях была обсуждена работа советов ВОИРа.

Наш коллектив железнодорожной станции, — говорил в своем выступлении тов. Иванцов, — хорошо понимает, какую огромную роль играет рационализация. Долгое время рационализаторская работа у нас не велась. Затем мы мобилизовали людей, и на счету рационализаторов уже 14 предложений. Они во многом помогли ускорить погрузочные операции.

Председатель областного совета ВОИРа тов. Краснова рассказала о состоянии рационализаторской работы в области и в городе Ангарске. Несмотря на некоторые успехи, имеется еще много недостатков. В некоторых организациях предложения маринуются длительное время. Невсвоевременно оформляются документы на внедренные предложения.

Ценное рационализаторское предложение Юрия Зарудина на цементном заводе внедрено уже более года, но авторское свидетельство не оформлено, и рационализатор, поощрительная премия не выдана.

Конференция изобретателей и рационализаторов приняла обращение к трудящимся города и избрала городской совет общества ВОИРа из 27 человек, в состав которого вошли лучшие рационализаторы и руководители советов ВОИРа.

В конце конференции секретарь городского комитета КПСС тов. Ткаченко вручила коллективам предприятий за лучшую постановку рационализаторской работы и активным рационализаторам Почетные грамоты Ангарского ГК КПСС и горисполкома.

МОЙ ВКЛАД В СЕМИЛЕТКУ:

Добьюсь улучшения технологии сварки

Мы, электросварщики, находимся на важном участке коммунистического строительства. От нашей высокопроизводительной работы во многом зависит выпуск новых машин, своевременный ввод в строй новых производственных мощностей. Для того, чтобы внести свой ощутимый вклад в создание самого справедливого общественного строя на земле, я по примеру новаторов производства Украины составил личный план своего участия в коммунистическом строительстве.

Обязуюсь в четвертом году семилетки обучить автоматической контактной сварке четырех рабочих и внести за год семь рационализаторских предложений по улучшению технологии сварки. Буду также повышать свой технический уровень, что позволит мне быстрее освоить новую сварочную технику, которую завод получил в новом году. Д. ПАНЧУКОВ, сварщик-оператор Ангарского ремонтно-механического завода.

(«Восточно-Сибирская правда». 9 декабря 1961 г.)

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА



Прибор, который монтирует слесарь-универсал Михаил Иванович Корнев, предназначен для измерения влаги в газообразном этилене. Создала этот прибор, обладающий фантастической чувствительностью, в Ангарском опытно-конструкторском бюро автоматики.

В этом ученым и инженерам помогает замечательный мастер Михаил Иванович Корнев, которого наш фотокорреспондент А. Ефимов снял за монтажом прибора.

КНИГИ ДЛЯ МАССОВОГО ЧИТАТЕЛЯ

«Коммунизм дает знания всем, в знания масс, в их высокой культуре он черпает силы и уверенность для успешного движения вперед», — эти слова Н. С. Хрущева из Отчетного доклада Центрального Комитета XXII съезду КПСС не только подчеркивают возрастающую роль работников идеологического фронта в период развернутого строительства коммунизма, но и обязывают их к поискам новых, более действенных форм воспитания и просвещения трудящихся.

Особое важное значение приобретает научно-популярная и научно-художественная литература. По мере сокращения времени на материальное производство, расширяются возможности для развития способностей, дарований, талантов в области производства, науки, техники, литературы и искусства. Досуг людей будет все больше посвящаться общественной деятельности, культурному общению, умственному и физическому развитию и художественному творчеству, — записано в Программе партии. Значит, нужны интересные, убедительные, просто и живо написанные и хорошо оформленные книги по всем разделам знаний.

Многие книги для самого широкого читателя выйдут в 1962 году издательство «Знание».

Главное внимание сосредоточивается на разъяснении исторических решений XXII съезда КПСС. Вопросы теории и практики построения бесклассового общества посвящаются брошюры: «XXII съезд КПСС — съезд строителей коммунизма», «Новая Программа КПСС», «Новый Устав КПСС», «Там, где начинается коммунизм», «Строительство коммунизма и школы», «Коммунизм и культура», «Коммунизм и семья» и другие.

«Новое в жизни», «Новое в науке и технике» — так называются серии подписных брошюр для рабочих, колхозников, интеллигенции, учащихся. Назначение этих брошюр — помогать строителям коммунизма больше знать, чтобы больше и лучше уметь.

Многие брошюры отражают новейшие открытия советской науки и техники, достижения промышленности, сельского хозяйства, культуры, народного образования. О только что зародившейся, но многообещающей науке узнает читатель из брошюры «Техническая эстетика». Важнейшие сведения о проблемах науки и искусства найдет он в брошюрах «Техника космических полетов», «Радиоэлектроника в освоении космоса», «Вещество в четвертом состоянии», «Автоматика — в сельское хозяйство», «С

сердцем не шутят!», «Об эстетическом воспитании учащихся» и т. д.

Для тех, кто посещает народные университеты и учится самостоятельно, издательство выпускает серию подписных брошюр «Народный университет культуры» по пяти факультетам: естественно-научному, технико-экономическому, сельскохозяйственному, литературы и искусства, здоровья. В этих брошюрах даются основы наук с учетом современных достижений. Брошюры сопровождаются словариками, списками литературы, вопросами и заданиями для углубления знаний по теме и применения этих знаний в практической деятельности.

Полубились читателям популярные книжки карманного формата массовой серии «Прочти, товарищ!». Это живые, занимательные рассказы и очерки о самых разнообразных сторонах нашей жизни: о морали, быте, воспитании и т. д.

«Пусть люди побольше читают ваши книжки-малютки. Они помогут им правильно смотреть на вещи», — пишет учительница М. Кузьмина из пос. Ленин, Московской области.

Читатель А. Вихорев (Москва) замечает в своем письме: «Это очень хорошо, когда в маленьких недорогих книжках можно многое узнать».

Так вот, «книжки-малютки» будут выходить и в 1962 году. О счастье труда, творческого созидания расскажет А. Г. Баулин в книжке «Наша цель — коммунизм». Каким должен быть человек коммунистического завтра, как нужно сегодня вести борьбу за воспитание высоких чувств, новой морали и привычек гражданина будущего общества? Такие вопросы ставит М. П. Прилежаева в книжке «У открытой двери».

О многом любопытном и поучительном поведут беседы с любознательными читателями академик П. С. Александров и А. Н. Колмогоров, писатели И. Е. Вирта, К. Т. Паустовский, А. Н. Казанцев, Ванда Васильевская, доктор экономических наук Э. Ю. Локшин и другие.

В 1962 году издательство «Знание» будет выпускать и большие книги — ежегодники.

Основа нашей экономики — тяжелая промышленность. От ее развития в первую очередь зависит построение материально-технической базы коммунизма и благосостояния народа. Каковы пути тяжелой индустрии в славно двадцатилетии? Какую роль в ней будут играть автоматизация, электрификация, химизация, атомная энергетика, полупроводниковая техника, телемеханика

электроника? Обо всем этом расскажут государственные деятели, ученые, инженеры, писатели в книге «Путешествие в группу А».

Советский человек вырвался в космос. Сначала с помощью приборов, а затем своими глазами увидел небесные тела без помехи земной атмосферы. Ученые все полнее раскрывают тайны происхождения звездных миров, космических лучей, «хвостатых звезд», намечают пути звездолетам. Новейшие достижения астрономии, астрофизики, радиоастрономии, астроботаники и других наук, изучающих Вселенную, составят «Звездную книгу».

«Живая, как жизнь» — книга о великой русской литературе, «Вокруг света в 1962 году», «Наука и человечество», «Наш закон», «Люди и боги», «Книга для родителей», «Современное искусство Америки» — пятнадцать больших, хорошо иллюстрированных научно-популярных и научно-художественных книг будет издано в 1962 году.

Готовится к изданию также серия научно-фантастических книжек «Мега и наука».

Нельзя не сказать и о наглядных пособиях, которые появятся в 1962 году. Это красочные плакаты, карты, схемы по физике, географии, химии, астрономии, биологии и другим наукам.

Коллектив издательства «Знание» не ограничивает свою деятельность только выпуском книг. Редакторы и авторы выступают по телевидению и радио, перед слушателями народных университетов, на собраниях в цехах предприятий, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях, воинских частях. Совместно с отделением Общества по распространению политических и научных знаний организованы читательские конференции, передвижные выставки.

Пусть читатель больше критикует, советует, предлагает. Этого требует новаторский дух исторических решений XXII съезда великой партии коммунистов.

И. ШАТИЛОВ

ПОЛЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

Городской дом санитарно-просвещения проводит большую работу по разъяснению санитарно-гигиенических правил. Организованы курсы санитарного минимума, на которых подготовлено 2100 человек. Это в основном работники пищевого, торговых предприятий.

С целью пропаганды санитарии и гигиены санэпидстанция совместно с домом санитарного просвещения и общепитами организовали тематический вечер, посвященный гигиене предприятий общественного питания.

Вечер состоялся 28 ноября во Дворце культуры. Малый зал был заполнен работниками столовых города.

С докладом выступила врач пищевой санитарии О. В. Гончарова. Она говорила, что в профилактике пищевых инфекций и пищевых отравлений большое значение имеет правильная организация мытья и дезинфекции посуды в столовых, о том, что это один из главных вопросов санитарии и гигиены предприятий общественного питания.

После доклада были интересны выступления старейших работниц столовых №12, 4, 7 — Гаек Епилиной, Терентьевой, которые поделились своим опытом работы, говорили о недостатках в работе столовых.

Затем лучшим работницам столовых были вручены Грамоты дома санитарного просвещения и горкома Красного Креста и подарки.

После окончания торжественной части участники вечера посмотрели кинофильм. В. ФЕДОРОВА, слушательница факультета журналистики ВУМЛ.

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА



Вот и эти люди в белых халатах, ведущие сейчас исследование крови контрольной группы морских свинок, живут одной большой идеей — сделать труд людей более безопасным, уберечь их от каких бы то ни было заболеваний, связанных с производством.

Для этой благородной цели трудится большой коллектив Ангарского научно-исследовательского института гигиены труда и профессиональных заболеваний.

Где в мире, кроме социалистических стран есть еще такие институты, которые бы были специально созданы для охраны труда простого человека?

На снимке: (справа налево) научный сотрудник М. Ф. Савченко, лаборанты А. В. Неволлина и А. И. Осипенко.

Спасибо вам, товарищи

Еще недавно я, буквально, считала дни, которые остались до государственной практики. Эта практика, пожалуй, самый ответственный из всех экзаменов, которые мы когда-либо сдавали. Здесь мы должны были проверить и закрепить те знания, что дали нам в училище.

Практику я должна была проходить в Майском лечебном объединении. С каким вниманием и теплотой встретила нас, студентов пятого курса, заведующая поликлиникой Ольга Григорьевна Дерягина. Работая с ней и с врачом М. И. Суловой, мы узнали много нового. Мы

очень благодарны также медицинской сестре Евдокии Георгиевне Зябликовой, которая вот уже 32 года работает сестрой. Она учит «Будьте внимательны, аккуратны, чутки к больному — все это вместе с лечением даст эффект, ускорит выздоровление».

Хочется от души сказать большое вам спасибо, наши старшие товарищи.

Т. КАЗИМЕРЕНКО, студентка 5 курса Тулунского медучилища.

НУЖНО НОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

Почти все предприятия города Ангарска имеют дело с рекламным цехом комбината бытового обслуживания. Там по заказам предприятий выполняются все оформительские работы: наглядная агитация, противопожарные инструкции и плакаты, вывески торговых учреждений и т. д.

Город растет. С каждым днем растет количество заказов. Цеху нужно новое помещение. Кроме того, то, которое он занимает сейчас, совершенно не подходит и по характеру работ. Ведь для того, чтобы правильно подобрать цвета и краски, нужен дневной свет. А цех находится в подвальном помещении, и даже днем приходится работать с электрическим освещением.

Цех больше похож на склад. Причем все это выглядит парадоксом — тут же нависают противопожарные плакаты, на которых написано: «Не загромождай подходы и выходы» и тут же не-

куда ступить. Готовую продукцию негде ставить.

Дерево, стружка, масло, растительные жиры — все это относится к легко воспламеняющимся материалам, и в такой тесноте не исключена возможность пожара. Санэпидстанция несколько раз закрывала это помещение, как непригодное для использования. Из всего вышесказанного следует вывод — необходимо более просторное, отвечающее всем требованиям санитарии помещение.

Вопрос о выделении помещения рекламному цеху не один раз ставился перед горисполкомом. И там прекрасно знают, что его нужно решать, но до сих пор все остается по-старому.

А. ХАМЗИН, слушатель факультета журналистики.

ЗНАЙ КОММУНИЗМА
10 декабря 1961 г. Стр. 3.

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА



В лабораториях институтов, в конструкторских бюро и экспериментальных мастерских рождаются новые смелые идеи, которые воплощаются в металл и бетон корпусов заводов, новые чудесные машины, которые уже будут работать при коммунизме.

В этот титанический созидательный труд советского народа каждый стремится внести достойный вклад. Каждый человек страны Советов знает, что это делается во имя человека, для блага человека.

Именно так трудятся ведущий инженер «Гипрогазпрома» Валентина Александровна Лобанова, первая из сотрудников института награжденная знаком «Отличник социального соревнования РСФСР», и начальник сектора генплана Павел Александрович Васильев. Их имена занесены в Книгу почета.



Через руки реставратора Ангарской конторы кинопроката Марии Федоровны Федоновой прошли сотни кинокартин.

Устранив повреждения, которые получили киноленты, «путешествуя» по кинотеатрам и клубам, Мария Федоровна «здоровыми» возвращает их на экран.

На снимке: реставратор Мария Федоровна Федонова.

СТАРТУЕТ МОЛОДЕЖЬ

3 декабря в районе 88 квартала собрались команды юношей лыжников, чтобы разыграть приз открытия сезона города для команд коллективов физкультуры.

13 часов. Старт дан. 11 команд девушек и 9 команд юношей вступили в борьбу.

У девушек, участвующих в эстафете 3x3 км, лидерство с первого этапа захватила команда «Строителя». Ее представительница Валентина Мусенко закончила свой этап за 15 мин. 56 сек.

Второй результат у Погодаевой (строительное училище № 1) — 16 мин. 16 сек. Третий результат у Ермаковой (медицинское училище) — 16 мин. 23 сек.

На втором этапе представительница СУ-1 Петрушина прошла свой этап за 15 минут 31 сек. и вывела свою команду вперед. Второй, проигрывая 40 секунд, шла команда девушек «Строителя».

Наибольшего спортивного накала достигла борьба на последнем этапе. Выпускница СУ-1, ныне работница строительного монтажного управления № 5, Попадина, обогнав на дистанции свою соперницу, показала лучшее время дня — 13 мин. 57 сек. и вывела свою команду «Строитель» на первое место.

Второе место и третье — соответственно у первой и второй команд СУ-1.

На первом этапе в эстафете 4x5 км для юношей лидерство захватила команда Ангарского политехникума. Ее представитель Хороших прошел свой этап за 22 мин. 40 сек., только 2 сек. проиграл ему учащийся СУ-3 Селюкин.

Между командами политехникума и СУ-3 до конца эстафеты шла упорная борьба. Но эстафету ни той, ни другой команде выиграть не удастся.

На последнем этапе представитель команды «Строитель» Валдинов ликвидирует разрыв и первым пересекает линию финиша.

Но героем дня суждено было быть В. Томилову, который, приняв эстафету пятый, приносит ее третьим и показывает лучший результат дня — 20 мин. 35 сек.

По положению общекомандный приз вручается коллективу, у которого сумма времени команд юношей и девушек является лучшей.

Этой командой оказался коллектив «Строителя».

На втором месте команды СУ-3, на третьем — спортсмены технического училища № 1.

В. КОЛЪМ,

старший судья соревнований.

В. БЕРДЕННИКОВ,
секретарь соревнований.

Запиши в блокнот

СКОЛЬКО КОЛОНИЙ НА СВЕТЕ

В прошлом месяце Генеральная Ассамблея закончила продолжавшуюся почти три недели дискуссию по вопросу о претворении в жизнь декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, принятой на XV сессии Генеральной Ассамблеи. Почти единогласно, 97 голосами (воздержались делегации Англии, Франции, Испании и Южно-Африканской республики; Португалия в голосовании не участвовала; делегация Гондураса отсутствовала), Ассамблея одобрила резолюцию 38 государств Азии и Африки.

В этой резолюции Генеральная Ассамблея торжественно повторяет и вновь подтверждает цели и принципы, провозглашенные в декларации от 14 декабря 1960 года, и призывает колониальные державы без дальнейшего промедления принять меры с целью точного приращения и осуществления декларации.

В результате мощного национально-освободительного движения народов Азии и Африки за последние несколько лет около 15 миллиарда людей, то есть половина населения земного шара, сбросили цепи колониального рабства. Но и сегодня около сотни различных территорий об-

щей площадью, превышающей 9 миллионов квадратных километров, на которой проживают более 70 миллионов человек, находятся под пятой капитала. Четвертая часть территории Африки ждет своего освобождения.

Колониальные владения Великобритании превышают собственную ее территорию в 26 раз, Португалии — в 21 раз, Голландии — в 20 раз, Бельгии — в 1,7 раза.

Героическую борьбу за свою свободу и независимость ведут сыны и дочери алжирского народа против французского империализма. С каждым днем все активнее и решительнее выступают против португальских колонизаторов патриоты Анголы. Отчаянно цепляются за утерянные владения бельгийские капиталисты. Голландские колонизаторы не хотят расстаться с Западным Ирианом. Империалисты США, несмотря на требования панамского народа, цепко держатся за его землю, сохраняют свое господство и в Пуэрто-Рико, объявив это государство «свободно присоединившимся» к США. Поддерживая прогнившие режимы в Тайване, в Южной Корее и в Южном Вьетнаме, они пытаются удержаться там любыми способами. Но движения народов за свое освобождение остановить нельзя. Фронт борьбы за независимость ширится и крепнет.

Вот список наиболее значительных колониальных владений:

	Площадь (в тыс. кв. км)	Насе- ление (в тыс. чел.)
ВЕЛИКОБРИТАНИИ		
Кения	582,6	6,551
Уганда	243,4	6,682
Федерация Родезии и Ньясаленда	1,253,4	8,330
Бечуаналенд	712,2	337
Басутоленд	30,3	685
Британская Гвинея	215	559
Федерация		
Вест-Индии	20,7	3,115
Аден	290,3	898
ПОРТУГАЛИИ		
Ангола	1,246,7	4,550
Мозамбик	783,0	6,234
Португальская Гвинея	36,1	565
Гоа, Дну, Даман	4,2	649
ГОЛЛАНДИИ		
Нидерландская Вест-Индия	1,0	195
Нидерландская Гвинея	142,8	225
БЕЛЬГИИ		
Руанда-Урунди	54,2	4,700
ИСПАНИИ		
Испанская Гвинея	28,1	216
Испанская Сахара	266,0	19
Ифни	1,5	63
АВСТРАЛИИ		
Папуа	240,9	1,375
	234,5	487

НО БЛИЗИТСЯ ЧАС ОСВОБОЖДЕНИЯ И ЭТИХ НАРОДОВ. КОЛОНИАЛИЗМ ДОЖИВАЕТ ПОСЛЕДНИЕ ДНИ! ИСТОРИЯ ВЫНЕСЛА ЕМУ СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР.

ИЗВЕЩЕНИЯ

12 декабря в 17 часов в Малом зале Дворца культуры состоится совещание городского санитарного актива с повесткой дня:

1. Доклад о работе и задачах санитарного актива.

2. Награждение санитарного актива.

По окончании — кинофильм.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ФАКУЛЬТЕТА ЖУРНАЛИСТИКИ

11 ДЕКАБРЯ В 19 ЧАСОВ В МАЛОМ ЗАЛЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ СОСТОИТСЯ ВСТРЕЧА С ИРКУТСКИМИ ПИСАТЕЛЯМИ И ЧЛЕНАМИ РЕДАКТОРСКИХ АЛЬМАНАХА «АНГАРА».

ПРИГЛАШАЮТСЯ СЛУШАТЕЛИ ОБОИХ КУРСОВ ФАКУЛЬТЕТА ЖУРНАЛИСТИКИ, А ТАКЖЕ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ.

На экранах телевизоров

10 декабря, воскресенье 17.00 — «Небесное создание». Мультипликационный фильм.

17.45 — Для детей «Сделай сам».

18.00 — Детский художественный фильм.

19.15 — «Кому на Руси жить хорошо» (К 140-летию со дня рождения Н. А. Некрасова).

19.35 — Художественный фильм «Где черту не под силу».

21.00 — Концерт по заявкам телезрителей.

22.05 — Телевизионный шахматный клуб.

11 декабря, понедельник

10.30 — Художественный фильм «Где черту не под силу».

19.00 — Иркутские известия.

19.15 — Международный обзор за неделю.

19.30 — Молодость нашего города. Телеочерк.

19.45 — «Они идут по Восточному Саюну». Телевизионный очерк Иркутской студии телевидения.

20.00 — «90 лет назад» (К открытию в 1871 году первой выставки товарищества передвижных художественных выставок).

20.15 — «За 100 миллионов пудов».

20.30 — Художественный фильм «Крыша».

22.10 — Последние известия.

Редактор В.П. БОГАТЫРЕВ

К общественным распространителям городской газеты „Знамя коммунизма“, но всем рабкорам ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Редакция ангарской городской газеты «Знамя коммунизма» просит вашего содействия в организации подписки на нашу газету на 1962 год.

В 1962 году страниц газеты будут, как и прежде, подчинены нашей общей большой цели — воспитанию человека коммунистического общества. «Знамя коммунизма» постарается быть надежным помощником трудящихся в их работе, учебе, в расширении культурного кругозора.

Надеемся, что вы окажете большую помощь редакции, а также «Союзпечати» в распространении нашей газеты в своем коллективе.

Лучшим распространителем газеты «Знамя коммунизма» редакция установила три поощрительных премии.

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ в размере 30 рублей — за оформление с 1 декабря не менее 150 экземпляров годовой подписки.

ВТОРАЯ ПРЕМИЯ — 20 рублей — за оформление с 1 декабря не менее 100 экземпляров годовой подписки.

ТРЕТЬЯ ПРЕМИЯ — 15 рублей — за оформление с 1 декабря не менее 75 экземпляров годовой подписки.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ЮНОСТЬ» — Альба Регия. 10-20, 12-10, 14-05, 16, 18-20, 21-50. С 11 декабря — Медведь и привидение. 10-20. Широкоэкранный фильм Факелы. 12-10, 14-05, 16, 18, 20, 21-50. «ОКТАБЕРЬ» — Песня зовет. 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19, 20, 21. С 11 декабря — Конец дороги.

«ПОВЕДА» — Скорый до Острывы. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 20-15. С 11 декабря — Битва в пути. 1 серия. «ПИОНЕР» — Седьмое путешествие Синдбада. 10, 11-45, 15-30. Ярмарка. 13-30, 17-15, 19-15, 21-15. С 11 декабря — Альба Регия.

10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Клятвопреступник. 15, 17, 19, 21. Для детей — Мурзилка на спутнике. 10. Малый зал — Веселые ребята. 11, 13, 15, 17, 19. С 11 декабря — Все о Еве.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА «ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ». ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ УПОЛНОМОЧЕННЫМИ ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПЕЧАТИ И ОТДЕЛЕНИЯМИ СВЯЗИ. (535)

Для работы в г. Ангарске ТРЕБУЮТСЯ рабочие (мужчины), начальник ОКСа, предоставляется общежитие. Кроме того, требуются рабочие (мужчины и женщины) для работы в гг. Иркутске, Свирске, и Усолье-Сибирском. Общежитие предоставляется. Для работы в г. Свирске требуется главный механик.

Обращаться по адресу: пос. Восточный, барак 28, (около бывшего клуба рабочей молодежи). (473).

Ангарской выходной торговой базе «Ростторг-одежда» срочно требуются на постоянную работу грузчики. Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: улица Горького, 3, (территория швейной фабрики). (529 а)

Требуются отелу сторожевой охраны сторожа. Обращаться: квартал «Б», дом 12, вход со двора. (530)